

# Заполярная РУДА

Газета издается  
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 40 коп.

суббота, 28 ноября 1992 г. № 91 (3236)

ИСТЕКАЕТ  
СРОК  
ПОДПИСКИ

На местные (областные, городские) газеты.  
**30 НОЯБРЯ**  
почтовые отделения города прекращают прием и оформление заказов на доставку печати в январе — июне 1993 г.  
Редакция газеты своими силами **ПРОДОЛЖИТ ПОДПИСКУ ДО 20 ДЕКАБРЯ**, но по возросшим ценам:  
1 месяц — 30 руб.,  
6 месяцев — 180 руб.,  
Доставка — 11 руб. в месяц.  
Обращаться в редакцию.  
Тел. 5-52-20.

## ПОСЛЕ УРОКОВ

### РЫСЯ, ДАНДИ и другие

Незаметно ушли из школьной жизни торжественные приемы в октябры и пионеры, пионерские сборы с лепреченной барабанный дробью и восклицания горна. Алые языки галстуков на строгой форме сменили свитеры всех цветов.

Что же объединяет сейчас наших детей, когда уроки в школе заканчиваются? И даже если вы давно не школяр, эта тайна, в любом случае, вас интересует — родом ведь все отсюда — из детства. Попробую приоткрыть тайну, рассказав об одном празднике.

В минувшую субботу в 21-й школе проходило необычное представление «Кис-шоу». Как вы поняли из названия, его участниками были коты и кошки, и, конечно, их хозяева — младшие школьники. И много зрителей много возраста, некоторые пришли вместе с мамами. Пришедших объединяла не обязательность присутствия, а привлекательность и пушистым любимцам.

Представление началось парадом ухоженных, а милых бунтах Рыси, Данди, Кепи, Твиста (Твист — это котенок). Ребята демонстрировали способности своих питомцев, рассказывали о повадках. По поведению кошек, лыжущих к хозяевам и повизгивающих их с полуслова, несложно было определить, что они очень дружны.

Праздник являлся жеманной Татьяной Сухоней. Общение с участниками и зрителями было столь живо и непосредственно, что скорей напоминало удачную импровизацию нежели статичный сценарий.

Провзительная, «заводная» музыка (песня Ж. Агузаровой «Кошки»).

Появление Кота в сапогах, ставшего почетным членом жюри.

Поставленная детьми литовская сказка «Почему кошки мурлыкают после еды» (кстати, магистр, доктор кошачьих наук после сказки дал научное объяснение этому привычному явлению).

Игра со зрителями — взрослые напрягали память, морщили лбы, а малыши легко, играючи, называли Толстого, Матвеевскую и их знакомства.

За правильные ответы зрители получили призы. В конце представления были торжественно оглашены победители. Всех, а главное — жюри, покорила Рысь и его хозяйка Ира Королева (3 Ж класс). Мисс шоу была признана олимпийская красавица Иоса, кошечка Кати Трухиной из 2 Б, а мистером — Гавриуша, черный кот Иры Михалко из 4 А.

Среди владельцев кошек были четыре мальчи-

## ДОХОДЫ И РАСХОДЫ

### Потребительская корзинка и минимум — 1800

Наше бюро, продолжая наблюдение и регистрацию цен и тарифов, констатирует — цены продолжают расти.

С учетом изменения цен мы попытались, впервые произвести подсчет средств личного бюджета, которые мы сегодня расходует только на продукты питания.

У каждого расход и подсчет свой. Мы произвели механический подсчет, исходя из необходимого физиологического потребления пищевых продуктов, без учета калорийности для различных групп населения, на основании нормативов разработанных и рекомендованных Московским институтом питания и ЦОЛИУВ и согласованных с всесоюзной конференцией профсоюзов в 1991 году.

Цифры оказались внушительными. Если в 3-м квартале стоимость потребительской корзины на одного члена семьи составляет 5974 рубля 65 копеек, то в октябре — 9270 руб. 91 копейку, или уве-

личилась на 35,2 процента. По сравнению с октябрём 1991 г. на 2684,2 процента, или в 27,8 раза (октябрь 1991 г. — 332 рубля 98 коп.).

Правительство установило минимальную заработную плату в сумме 1800 рублей, или 19,4 процента от стоимости потребительской корзины. Не считая. Надо отметить, что в октябре месяце и продаже отсутствовал сахар, и его цена не вошла в стоимость потребительской корзины (а в ноябре сахар появляется в магазинах по цене 180—230 рублей). Растет цена на молоко, мясо, колбасные изделия, яйца и др. Поэтому в ноябре месяце значительно увеличатся и расходы.

Представим себе семью из 4-х человек. Оба родителя имеют минимальную заработную плату. У них на иждивении двое детей. Ходят оба и детский сад, за который необходимо заплатить с 1 ноября 75 рублей в день (за двоих — 150

рублей). Правда, делается скидка 50 процентов за содержание детей семьям, не говоря уже о том, что совокупный доход и котировки на человека не превышает 1350 рублей в месяц. Значит, за 20—22 рабочих дня необходимо внести плату 3000—3300 рублей. Доход семьи 8280 рублей (при условии, что у обоих родителей 80 I буханку подольского хлеба и 0,5 литра молока, 0,5 кг картофеля, 4980 рублей. Как распорядиться ими, чтобы обеспечить трехразовое питание самим, каждый день

накормить детей ужинком и плюс 8—10 выходных? Не говоря уже о том, что неплохо бы побаловать иногда детей хотя бы пирожными, тортом, карамелькой, которая стоит сейчас 240 рублей за килограмм, 1800 рублей в месяц, 60 рублей в день. Что на эту сумму можно купить? 1 буханку подольского хлеба и 0,5 литра молока, 0,5 кг картофеля.

В. СИНЯКОВА,  
Начальник бюро наблюдений и регистрации цен и тарифов.

### Администрация Мурманской области ПОСТАНОВЛЕНИЕ О частичном приостановлении действия постановления администрации области от 01.09.92 № 443

В связи с тем, что постановлением Верховного Совета Российской Федерации от 10.07.92 «О некоторых вопросах налогового законодательства» льготы по подоходному налогу предусмотренные п. 10 ст. 14 Закона РФ от 18.06.92 «О внесении изменений и дополнений в Закон РСФСР «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» не применяются до внесения изменений в Закон от 07.12.91 г. «О подоходном налоге с физических лиц» **ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

Приостановить действие постановления главы администрации области от 01.09.92 № 443 в части освобождения от уплаты подоходного налога граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, до внесения соответствующих изменений в действующее законодательство.

Ю. БЕРГЕР  
Первый заместитель главы администрации области.

на, к сожалению, они не вышли в лидеры — сами знаете, что девочки в таком возрасте умеют куда увлекательнее рассказывать о своей привязанности, о привычках своих подопечных.

Предвидя возможных

оппонентов, могу сказать, что такое шоу имеет немало положительных моментов и познавательных, и эстетических, и воспитательных. А подобных задумок в школах много.

Т. ТАЛЫШЕВА.

## ПО МАТЕРИАЛАМ СЛЕДСТВИЯ

Это событие всколыхнуло жизнь нашего городка. Недавно состоялся суд. Процесс был закрытым, и поэтому мы о нем сообщаем постфактум.

Листая материалы следствия, я ловил себя на мысли, что двухтомное собрание документов менее всего напоминает служебные записки, а более «тянет» на классический детектив. Со своим сюжетом, в котором есть загадка, преступление, погоня и развязка. Чтобы доказать, что это так, предлагаем читателю некоторые выдержки из материалов следствия, снабдив по мере необходимости авторским текстом.

## ВСЕ НАЗЫВАЛИ ЕГО МАНЬЯКОМ

### НОЧНОЙ ВИЗИТ

#### Из показаний свидетеля

В течение десяти лет я работала на железнодорожном переезде 3 «А» Оленегорского завода силикатного кирпича. 23 сентября 1991 года заступила на смену. Примерно в половине третьего ночи я зашла в помещение переезда, закрыла дверь на крючок, выключила свет и легла на кровать. Вдруг услышала стук в дверь. Стук был долгий и не очень сильный. Я сначала подумала, что это дождь барабанит по крыше. Затем кто-то подошел к окну. Через неплотно закрытые занавески мне было видно, что это парень, который смотрит внутрь здания. Парень вновь подошел к двери и начал стучать

сильнее. Я испугалась. Решила вызвать милицию, но когда подняла трубку — телефон не работал (потом я узнала, что провода телефонной сети были повреждены). До этого я слышала разговоры, ходившие по городу о появившемся мужчине, который нападает на женщин. Все его называли маньяком. Эти разговоры подогревали на меня.

По времени это было около трех часов ночи. С ОЗСК в сторону переезда в это время должен был пройти тепловоз. Я подождала, пока тепловоз приблизится, и только тогда открыла дверь и высунула наружу. Тут я увидела парня. Я стала кричать, чтобы он уходил, но он не сказал мне ни слова. Приближение тепловоза на него никак не

действовало. Тогда я решила остановить тепловоз и попросить помощи у машинистов. Тепловоз остановился, парень исчез. Все стали расспрашивать меня, почему я не отвечала на телефонные звонки. Но я боялась оставаться одна и попросила, чтобы локомотивная бригада вызвала милицию.

Когда приехали работники милиции, то один из сотрудников рассказал, что парень по описанным мною приметам очень похож на разыскиваемого маньяка.

Потом машина уехала. Мне стало жутко, когда вновь услышала шаги парня, приближающегося к окну. Он стоял молча у окна около 15 минут и никаких действий не предпринимал. Затем раздался

удар по стеклу, и его крыла дверь и выбежала. Осколки упали к моим ногам. Как только послышался звон, я быстро от-

крыла дверь и выбежала. Осколки упали к моим ногам. Как только послышался звон, я быстро от-

бежала. Осколки упали к моим ногам. Как только послышался звон, я быстро от-

## ВЫРЕЖЬ И СОХРАНИ

### ГОРОДСКОЙ СПОРТИВНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС

### ПРИГЛАШАЕТ

любителей лыжного спорта, катания на санках, оздоровительно-го бега и ходьбы посетить наш комплекс.

#### К ВАШИМ УСЛУГАМ:

лыжная база, где можно переодеться и отдохнуть за чашкой горячего чая,

освещенная лыжная трасса, время работы: ежедневно с 7 до 11 и с 15 до 21 часа,

спортивные снаряды и оздоровительные дорожки.

Лучшее лекарство от ваших болезней — занятия оздоровительной физкультурой!

# ЗАКРЫТЫЙ ТЕНДЕР

← ПРИВАТИЗАЦИЯ

# Вести с округи

МОНЧЕГОРСК

Приватизация муниципальной собственности в Оленегорске набирает обороты. 23 ноября состоялся очередной конкурс по продаже торгового предприятия «Спорт».

Ровно в 14 часов 30 минут в понедельник 23 ноября началась работа конкурсной комиссии. Присутствовали: все члены комиссии, продавец в лице председателя комитета по управлению имуществом, 2 покупателя и представители трудового коллектива «Спорт».

Председатель комиссии по проведению коммерческого конкурса Екатерина

Бонцова объявила заседание открытым и дошла до сведения собравшихся пунктов дня, правила проведения городского конкурса.

Затем председатель комитета по имуществу Борис Шибанов внес в помещение опломбированную урну, в которой находились запечатанные конверты с предложениями покупателей на счет магазина «Спорт». После вскрытия урны члены комиссии ознакомились с содержанием двух конвертов, предварительно удостоверившись в сохранности их пломб. При сравнении условий выкупа «Спорт».

комиссия после обсуждения пришла к однозначному выводу: более выгодным оказалось предложение товарищества с ограниченной ответственностью «Спорт», созданное трудовым коллективом магазина. По результатам конкурса был составлен протокол, который зафиксировал все поступившие предложения, их соответствие условиям конкурса, опубликованным в печати.

Комиссия определила, что ТОО «Спорт» — победитель конкурса, так как товарищество согласилось со всеми условиями выкупа магазина и предложило

максимально высокую цену за объект приватизации — 33,5 млн. руб.

По регламенту протокол был подписан всеми членами комиссии и направлен председателю комитета по управлению имуществом для утверждения. Процедура конкурса завершилась, вручением копии протокола обоим участникам конкурса.

Так как победителем конкурса оказался трудовой коллектив — ТОО «Спорт» — то, согласно закону, он получит следующие льготы по выкупу магазина. Первая льгота — 30-процентная скидка от суммы платежа.

Вторая — только 25 процентов цены покупки оплачивается в 3-дневный срок, остальные 75 процентов остатка платежа будут внесены с 3-летней рассрочкой.

Итак, 23 ноября в нашем городе успешно проведен третий по счету коммерческий конкурс по продаже муниципальной собственности. Это было экономическое состязание, в котором победила сильнейшая, а проигравшая сторона имеет шансы участвовать в новых конкурсах, ближайший из которых состоится 3 декабря.

М. ВАЙНЕР.

Начало приватизации в Оленегорске позволило двум коллективам муниципальных предприятий — «Силуэт» и «Волна» обрести

## СТАТУС ЧАСТНЫХ

### НОВЫЙ ОБЛИК «СИЛУЭТА»

До апреля 1992 года ателье (бывшее КБО) выделено из состава Мончегорской фабрики индивидуального пошива одежды, приобрело статус муниципального предприятия «Силуэт».

Кризисная ситуация в то время вызвала большой отток кадров, главным образом на швейную фабрику ОЮКа. Долги, затянувшийся капитальный ремонт, устаревшее оборудование — таково наследство «Силуэта» от прежней структуры управления службой быта. По словам Галины Индобежниковой, директора предприятия «Силуэт» — состояние коллектива ателье было на грани отчаяния: никто не гарантировал сохранение рабочих мест.

Товарищество с ограниченной ответственностью (ТОО) «Металлокомплект» заключило договор с «Силуэтом» на аренду помещений первого этажа и подвальной части здания. Затем ТОО стало помогать коллективу ателье в проведении ремонта, обеспечении транспортом, снабжении материалами и фурнитурой.

После победы на городском конкурсе ТОО «Металлокомплект» работники «Силуэта» перешли на работу в товарищество, которое выплачивает прошлые долги предприятия, продолжает капи-

тальный ремонт здания, налаживает стабильное снабжение. Сохраняют рабочие места.

Профиль работы ателье прежний: пошив мужской, женской и детской одежды, оказание всех видов работ по ремонту одежды. Ассортимент услуг «Силуэта» должен удовлетворить потребности оленегорских заказчиков. В сложный переходный период в коллективе остались специалисты, любящие свое дело — индивидуальные пошив одежды.

По словам директора «Металлокомплекта», успех дела зависит от многих обстоятельств: темпов инфляции, размеров налогов, законодательной базы. Бизнес — это тяжелая работа и ответственность за людей, которым нужны социальные гарантии.

### БЫЛА «ВОЛНА» — СТАЛА «ВОЛЯ»

Как рассказывает Елена Зимина, директор бывшего муниципального предприятия «Волна» (еще раньше магазин № 23) с обретением самостоятельности в апреле с. г. коллектив магазина стал испытывать большие трудности. Были вынуждены завозить товар малыми партиями, т. к. остались без собственного склада. С транспортом не было никаких гарантий. Мурманские поставщики круто взвинтили отпускные цены на рыбную продук-

цию. Постоянный ремонт, требовало торговое оборудование, которое износилось до предела. В результате конкурса муниципальный магазин «Волна» был продан частному предприятию «Воля».

Владелец фирмы «Воля» дал информацию корреспонденту газеты: вместо ожидаемого сокращения на два работника увеличен штат магазина, уже затрачены большие средства на ремонт здания и оборудования, оперативно решен вопрос с хранением товаров — появился склад. Магазин стал именоваться «Воля» по названию частной фирмы. Увеличились объемы поставок товаров для розничной торговли, расширился ассортимент продуктов. Увеличился товароборот, уже повысилась на 30% заработная плата.

По словам Елены Зиминичевой, после приватизации морально-психологический климат в трудовом коллективе хороший. Главная забота нового владельца — обеспечить бесперебойную поставку и продажу товаров в широком ассортименте, максимально использовать каждый квадратный метр площади магазина с пользой для покупателя. Основная цель работы магазина «Воля» — удовлетворить запросы потребителей в сложных экономических условиях.

М. МИХАЙЛОВ.

## Есть вопросы

Приватизация в городе идет полным ходом. Государственная собственность продается и покупается. Но возникает много вопросов, связанных с коммерциализацией и приватизацией государственной собственности в г. Оленегорске.

Есть положительные моменты, которые должны изучаться и анализироваться, но есть и серьезные упущения.

Например, коллектив ресторана «Лира» — оленегорцы знают его, как «Ленинград» — считает, что комитет по управлению имуществом не имел основания отказывать им в приеме заявки на приватизацию. Коллектив справедливо считает, что это действие комитета незаконно.

Статья 13 пункт 2 Закона о приватизации государственных и муниципальных предприятий РФ дает такое право трудовым коллективам государственных и муниципальных предприятий, но руководители ресторана при подаче заявки допустили ряд неточностей, из-за которых ресторан был продан фактически с нарушениями, которые должен рассмотреть и доказать суд.

И это не единичный случай.

Для того, чтобы избежать в дальнейшем подобных ошибок и вызвать новые инициативы работы комитета по управлению имуществом, постоянная комиссия по собственности, приватизации и развитию предприятий областного Совета народных депутатов предлагает ответить на ряд вопросов:

1. Где и как вы познакомитесь с городской программой приватизации?

2. Имеются ли факты организационного сближения предприятий, создаваемых на базе выделяемых аппа-

ратов управления с ранее вводимыми в их состав или подчиненными им структурными подразделениями?

3. Кто является учредителем муниципальных предприятий, возникших в результате реорганизации?

4. Какие права предоставляет администрация коллективам муниципальных предприятий при ведении хозяйственной деятельности?

5. Какие гарантии защиты от банкротства предоставляет администрация коллективам муниципальных предприятий?

6. Ваше предприятие: анционировано, продано по конкурсу, на аукционе? — принималось ли к сведению мнение коллектива? — какие льготы предоставились? — кто и как ознакомился с законом о приватизации?

7. Устраняет вас или нет в нашем городе?

8. Кто и что мешает проведению коммерциализации и дальнейшей приватизации предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания?

9. Какие имеются предложения в качестве законодательной инициативы в городскую и государственную программы приватизации на 1993 г. с учетом специфики г. Оленегорска?

Письма с ответами на вопросы и предложения можно направлять в редакцию или ко мне по адресу: г. ОЛЕНЕГОРСК, А/Я 68. ЗВОНИТЬ МОЖНО ПО ТЕЛЕФОНУ 28-97.

По поручению постоянной комиссии по собственности, приватизации и развитию предприятий областного Совета народных депутатов.

М. КАДАШНИКОВ.  
Депутат областного Совета народных депутатов.

### ПОПРАВКА

В газете за 25 ноября в материале «Проц. уставо ложе бюджета» была допущена опечатка. Следует читать: «Расходы по бюджету увеличены на 831 тысячу рублей».

Сессия же устанавливала повышенный лицензионный сбор за торговлю вино-водочными изделиями после полудня: 10 тысяч рублей с юридических лиц, 5 тысяч рублей с физических лиц».

### СПОРТИВНО-МАССОВЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ, ПРОВОДИМЫЕ В СПОРТИВНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНОМ КОМПЛЕКСЕ В 1992—1993 гг.

#### ДЕКАБРЬ

- 6.12.92 — Открытие лыжного спортивного сезона.  
Лыжные гонки, дистанции: жен. — 5 км, муж. — 10 км.  
20.12.92 — Лыжные гонки городского клуба ветеранов, дистанции: женщины — 5 км, мужчины — 10 км.  
31.12.92 — Новогодний спортивный праздник на лыжне «Призы освещенной лыжной трассы».

#### ЯНВАРЬ

- 17.01.93 — Гонки сильнейших. Чемпионат города, дистанции: женщины — 10 км, мужчины — 15 км.  
25.01.93 — Открытый чемпионат города среди ветеранов, дистанции: 3 км, 5 км, 10 км, 15 км.

#### ФЕВРАЛЬ

- 20.02.93 — Лыжные гонки среди допризывной молодежи, дистанция 10 км.

#### МАРТ — АПРЕЛЬ

- 13, 14.03.93 — Городской Праздник Севера, дистанции: 3 км, 5 км, 10 км, 15 км.  
4.04.93 — Оленегорский лыжный марафон — 30 км.

# ВСЕ НАЗЫВАЛИ ЕГО МАНЬЯКОМ

СПОРТИНФОРМ

Продолжение.  
Начало на 1 стр.

ден мой слышат...  
...Доработав на переезде до конца сентября, перевелась техничкой. Знаю, что после этого случая двое дежурных по переезду тоже уволились...  
...До нового года ко мне приходили сотрудники милиции и показали три фотографии. На одной из них я опознала парня...

## СТРАХ

Да в те дни в душе многих оленегорцев и особенно оленегорок поселился страх. На работе, в общественных местах, дома горожане передавали друг другу весть о появлении в городе маньяка. На улицах старались долго не задерживаться, детей по вечерам одних во дворе не оставлять.  
Милиция организовала розыск искала мужчину 20—25 лет, ростом приблизительно 178 см, светловолосого с короткой стрижкой. Лицо овальное, худощавое. Тип лица европейский. Одет в темную куртку «Аляска».

А все началось в августе девятости первого...

20 августа 4 часа ночи

В районе детской площадки на улице Мурманской неизвестный напал на гражданку М. Поваляева. На землю, стал закрывать рот и глаза руками. Поднял юбку, стал сплывать нижнее белье. Сопроотивляясь, женщина укусила нагильника за палец. Он, чтобы подавить сопротивление, нанес ей не менее четырех ударов по голове. Но умысел не довел до конца и скрылся, так как в районе появился гражданин и милиция. У женщины от многочисленных ударов — перелом костей носа и кровоизлияние на веках глаз...

11 октября 1 час ночи

В районе улицы Бардина у дома № 39 преступник напал на проходившую Г.: ударил кулаком по голове и, повалив на землю, стал срывать одежду, порвав при этом юбку. Но испугавшись выбежавших на крики потерпевшей людей. Проходя отдалась легкими телесными повреждениями и садьями.

В сентябре тот же самый человек появлялся ночью в безлюдных местах. Пытался отобрать сумочку у проходившей женщины. В одном случае это ему удалось. В другом — на помощь подоспел муж потерпевшей. Преступник в очерединной рад скрылся.

31 октября 23 часа

У дома № 4 по улице Фабричной неизвестный предпринял попытку: он выследил жертву и напал. Но испугавшись выбежавшей на крики потерпевшей гражданки Я.

## Из показаний свидетеля

Я проживаю на Фабричной 4. Моя квартира расположена на первом этаже. Мы договорились с подружкой, что она зайдет ко мне. Но в назначенное время ее не было. Вдруг я услышала какой-то шум. Сначала подумала, что соседка шумит, но называли мое имя. Голос был похож на голос подружки, она просила о помощи. Я взглянула в окно и увидела, что она лежит на земле, а на ней сидит какой-то человек и наносит удары. Я закричала в форточку, но парень не реагировал. Тогда я выбежала на улицу и стала открывать дверь подъезда. Парень вскопчил и убежал. Когда Ч. поднялась с земли, ее лицо было разбито. Со слов Ч. я узнала, что нападавший хотел ее изнасиловать.

В 24 часа в ту же ночь

Преступник появился на улице Бардина, где пригрозил следующей жертву. Догнал ее в районе школы № 21. Ударил сзади. Женщина упала на асфальт, удерживая в руках сумочку. Она кричала, пока от следующего удара не потеряла сознание. Он вырвал сумку и скрылся во дворе школы № 21.

## ЗАГНАННЫЙ В УГОЛ

### Из показаний свидетеля, рядового ГОВД С. А. Макшанцева

Мы, вместе с рядовым Торощиным Ю. В. заступили в наряд в 24 часа и направлялись по маршруту в сторону № 20 на Парковой. Когда мы подошли к углу дома на Космонавтов, то услышали женский крик. Потом еще один крик — протяжный. Раздался мужской голос: «Держите!» Торощин побежал вверх между домами и стадионом школы № 21, а я — по дороге, в сторону криков. Когда подбежал — увидел, что возле головы женщины кровь. Потом к нам приблизился мужчина, который показал, что нападший скрылся во внутреннем дворе школы № 21. Я побежал в указанном направлении. Вскоре увидел мелькнувший силуэт человека, он выбежал на свет и скрылся за углом. Но, достигнув угла школы, я никого не увидел. Тогда я понял, что преступник не мог так быстро пересечь открытую площадку и должен находиться где-то рядом. Я подошел к темному крыльцу школы и обнаружил его, сидящего на корточках. Он оказался выше меня ростом и плотнее. Мужчина замалчивался, но я отбил его руку и применил физическую силу. Затем он попытался убежать, но я спелал ему подсечку, повалил и завел руки за спину...

## Из справки

1 ноября задержан гражданин Прокопенков Д. В 1975 года рождения. Мера пресечения — содержание под стражей. Вина признана полностью.

## ДЕТСТВО, ОТРОЧЕСТВО, ЮНОСТЬ

Биография, как и у всех юношей коротка — парень только начал жить. Хотя, наверное, в ней скрыто много того, что повлияло на его дальнейшие поступки.

Родился и жил в Оленегорске. После детского садика пошел в 21-ю школу. Не раз оставался на второй год. Учителя говорили, что он слаборазвитый, и хотели направить во вспомогательную школу-интернат. В 85-м году направляли на комиссию в Мончегорск, там сделали заключение, что он должен учиться в нормальной школе. Но он упрямо продолжал «дублировать» классы. В 88—90-м годах школа опять ставила вопрос об отчислении. Пошел работать уборщиком на ОМЗ, в подсобный цех и параллельно продолжал обучение в вечерней школе.

## Из показаний одноклассника

Когда по городу поползли слухи о том, что появился маньяк, одетый в куртку «Аляска», я услышал приметы преступника. Они полностью совпадали с приметами Димы. Мы с ребятами часто дразнили Диму — не он ли сексуальный маньяк? Он отшучивался.

Учащаяся нашего класса, Оксана, рассказывала, как Дима пошел провожать ее домой. Оксана попросила Диму проводить ее до самого дома, так как боялась сексуального маньяка. Тогда Дима на ее слова сказал, что она не боится, этот секс-маньяк на нее не нападет!

Недавно состоялся суд. Учитывая раскаяние, содействие в раскрытии полной картины преступления, совершенные преступления в несовершеннолетнем возрасте, учитывая, что от преступных действий не наступило тяжких последствий, народный суд приговорил Прокопенкова Д. В. к 5 годам лишения свободы с отбыванием в исправительно-трудовой колонии общего режима.

## КОМПЛЕКС «ГЕРОЯ» ИЛИ ЧТО-ТО ДРУГОЕ?

Из интервью с С. И. Аверьяновым, председателем существующим на проспекте.

— Сергей Иванович, когда читаете документы следствия, то начинаешь чувствовать, что многое

в поступках осужденного кажется нелогичным. Никогда он свой замысел не доводит до конца...

— У меня тоже осталось двойное впечатление. В некоторой степени даже жаль этого парня, который, по-моему, мог «вырулить» с кривой дороги... Теперь это сделать будет более проблематично, ведь он попадет в ИТК, а по такой статье...

Я считаю, что у него был просто задержан период подростковой «ломки».

— Период гиверсексуальности?

— Да, в это время подростку очень важно в чем-то утвердиться. Но у него мало было друзей, так как он сжался из класса в класс. Среда была неблагоприятной — он уже в школе знал, что «ущербный», что «за бортом». А от того, что вынужден годами, очень трудно избавиться. Дальше — больше: устроили на работу уборщиком — 16 лет парню! Нало же где-то утвердиться! Если бы не этот способ, то он бы утвердился в другом — пошел бы бить тех, кто слабее да поиздаше. Вспомните, как он объяснил случай на железнодорожном переезде: «Когда пошел слух о маньяке, то я почувствовал себя героем. Хотел женщину попутать».

— Может быть, у него появился какой-то комплекс?

— Конечно, отклонения в сексуальной направленности тоже есть, и это признала экспертная комиссия. Сами действия нелогичны, спонтанны, как только появлялся человек (даже слабый), он сразу убежал. Еще один немаловажный фактор: большинство своих преступлений он совершил после просмотра эротических фильмов. Если бы родители были бы более тонкими психологами, то вовремя заметили бы, что раз парень берет деньги, ходит на «видики» в 22—23 часа (когда крутят эротику), значит, интересует это парня. Если пропадает по ночам — значит, что-то не ладно. Вовремя бы направлять энергию в нужное русло, разрядить — и преступления могло бы не быть. Говорят, из тех кто ворует модели, хорошие картингисты и мотоциклисты получают. В противном случае приходится все постигать своим опытом, который отнюдь не безопасен для общества.

Но с другой стороны, действия его были дерзкими: синяки, переломы, ссадины, кровоизлияния — практически у всех. И это серьезно, за это надо расплачиваться.

С. ВЕСЕЛКОВ.

## Реклама



## Дворец культуры

28 ноября

### концерт

«Святая и музыка любовь...»

Поэт Нина Юрчук (Псковская филармония).  
В программе: романсы, русские народные песни, песни в стиле ретро.

А ТАКЖЕ

юмор, эстрадные монологи, фокусы...  
Начало в 18 часов. Билеты продаются во Дворце культуры.  
Справки по тел. 23-02.

При вечерней школе г. Оленегорска создан

### Центр образовательных услуг населению (ЦОУН)

Центр проводит дополнительный набор на платные курсы: **МЕНЕДЖЕРОВ** (срок обучения 2 месяца).

**ДОМАШНИХ ВОСПИТАТЕЛЕЙ, РЕПЕТИТОРСКИЕ** (поступление в вуз и по предметам общеобразовательного цикла), **ЭКСТЕРНАТ** (за курс средней школы), для сударыней — курсы «УСНЕХ». Обращаться: Кирова, 7, тел. 21-54.

Приближается самый яркий праздник — **НОВЫЙ ГОД!**

В магазинах — № 2 (Мира, 26), № 9 (Пионерская, 14), № 18 (Бардина, 40) организована продажа елочных украшений: искусственные елки, хлопушки, свечи бенгальские, дождь, изделия из стекла.

**ПРИГЛАШАЕМ ЗА ПОКУПКАМИ!**

**11 ДЕКАБРЯ** в здании Рембыттехини (Строительная, 54)

будут приниматься заказы на ремонт и изготовление ювелирных изделий из золота.

В продаже имеются камни: гранат, малахит, тигровый глаз.

Часы приема: с 11 до 15.

Один билет городской денежно-вещевой беспроигрышной лотереи и... **МИЛЛИОН В КАРМАНЕ!** **ПРИБОРЕТА БИЛЕТЫ ЛОТЕРЕИ, ВЫ ПРИОБРЕТАЕТЕ НАДЕЖДУ...** Билеты продаются в кассах кинотеатра, в городских магазинах. Стоимость одного билета — 100 рублей. **СПЕШИТЕ, СКОРО ТИРАЖ**

**МЕНЯЮ** новые 2-х и 1-комнатную квартиры на 3-комнатную улучшенной планировки. Обращаться: Парковая, 31, кв. 53.

2-комнатную квартиру по ул. Энергетиков на 3-комнатную по договоренности. Тел. 94-350.

3-комнатную квартиру 41,3 кв. м, на 2-х и 1-комнатную. Обращаться: ул. Парковая, 20, кв. 26.

**КУПЛЮ** 2—3-комнатную квартиру в новом районе. Рабочий телефон 31-68.

**ПРОДАМ** мотоцикл ИЖ-П-5 за СКВ. Обращаться: ул. Парковая, 17, кв. 16, после 19 час.

**УСЛУГИ** Ремонт цветных и черно-белых телевизоров в удобном для вас время. Прием заявок по тел. 45-68 с 9 до 21 часа ежедневно.

Срочный ремонт цветных телевизоров в удобное для заказчика время. Оплачивается только выполненная работа без учета срочности. Прием заказов по тел. 35-90 с 8 до 23 часов.

Ремонт черно-белых и цветных телевизоров в пункте проката (Строительная, 37), тел. 41-98 с 10 до 18 часов, выходной воскресенье.

УЧРЕДИТЕЛИ  
ГАЗЕТЫ

Издатель 82647

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

РЕДАКТОР А. И. ЗАЙЧЕНКО

Адрес: А/Я 57, 184284, г. Оленегорск, Мурманская обл., Ленинградский проспект, 4, подъезд 17, 6 этаж, тел. 8-62-90, 3-54-61.

Газета выходит по средам и субботам. Объем 1 печатный лист. Своей массовой информацией Мурманского областного, 184280, г. Мончегорск, Почта 040001. Тираж 700 экз. «Пазитрафист» Уполномочен печати ул. Коммунальцев 11. Номер выходной в печать 27.11.1992 г. в 13.00. Заказ 7534.